
Βρες το διαδικτυακό κλαδικό εργαλείο OiRA και 
ξεκίνησε τη μελέτη εκτίμησης επαγγελματικού κινδύνου 
για την επιχείρησή σου, σήμερα!  www.oiraproject.eu
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Ποιοι είναι οι στόχοι του OiRA;
• Να βοηθήσει τις επιχειρήσεις –ιδίως τις μικρομεσαίες και τις 

πολύ μικρές-,  να συμμορφωθούν με τις απαιτήσεις της εθνικής 
νομοθεσίας για την ΥΑΕ και την εκπόνηση της μελέτης Εκτίμησης 
Κινδύνου.

• Να προσφέρει δωρεάν στις επιχειρήσεις “απλά στη χρήση τους 
εργαλεία” για τη διευκόλυνση και απομυθοποίηση της Εκτίμησης 
Κινδύνου.

• Να βελτιώσει τις συνθήκες υγείας και ασφάλειας στους 
χώρους  εργασίας και παράλληλα την απόδοση και την 
ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων.

• Να καλλιεργήσει και προαγάγει νοοτροπία πρόληψης των 
κινδύνων:

- σε εργοδότες και εργαζόμενους, μέσω της διαβούλευσης 
και της συμμετοχής τους  στην Εκτίμηση Κινδύνου και στη 
διαχείριση των θεμάτων ΥΑΕ,

- σε εκπαιδευτικούς, μαθητές, νέους,  αλλά και μεγαλύτερους 
σε ηλικία εργαζόμενους, με την αξιοποίηση των εργαλείων 
OiRA στην εκπαίδευση, την επαγγελματική κατάρτιση και τη 
δια βίου μάθηση.

Προσφέρουν εξειδικευμένη προσέγγιση για κάθε κλάδο

Εστιάζουν στην  εξεύρεση 
πρακτικών λύσεων και 

παρέχουν τεχνική καθοδήγηση

Διατίθενται δωρεάν 
και είναι εύχρηστα 

Διασφαλίζουν 
τη  συμμόρφωση  

με την εθνική νομοθεσία

ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΛΟΓΟΙ ΓΙΑ 
ΧΡΗΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΛΕΙΩΝ OiRA

Πώς λειτουργεί το OiRA; 
Η πρόσβαση στην πλατφόρμα OiRA είναι απλή για τους 
εγγεγραμμένους χρήστες. Το μόνο που χρειάζεται είναι 
μια έγκυρη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 
(e-mail) και ένας κωδικός (password). 

Από τα διαθέσιμα κλαδικά εργαλεία  OiRA 
(https://oiraproject.eu/el/oira-tools) μπορείτε να επιλέξετε 
αυτό που έχει αναπτυχθεί για να καλύψει τον δικό σας 
κλάδο δραστηριότητας. 

Η παραγόμενη μελέτη Εκτίμησης Επαγγελματικού 
Κινδύνου είναι μοναδική για την κάθε επιχείρηση και 
δεν έχει πρόσβαση σε αυτή κανείς άλλος πλην του 
ενδιαφερομένου χρήστη.

Ποια τα βήματα που πρέπει να 
ακολουθήσω;
Τέσσερα βήματα για την Εκτίμηση Κινδύνου με το εργαλείο 
OiRA. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε 
στο Γραφείο Υποστήριξης της Διαδικτυακής πλατφόρμας 
e-Help Desk για την ΥΑΕ του Υπουργείου Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων, (https://ypergasias.gov.gr και 
στην συνέχεια  επιλέγοντας από το Κεντρικό Μενού: 
“Εργασιακές  Σχέσεις”/”Υγεία και Ασφάλεια στην 
Εργασία”), ή να στείλετε  ηλεκτρονικό μήνυμα στο 
grfop.euosha@ypakp.gr.

 Διαδικτυακά διαδραστικά εργαλεία
 για την Εκτίμηση Κινδύνου 
 στον χώρο των πολύ μικρών 
 και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων

www.oiraproject.eu/el

Δωρεάν χρήση. Μάθετε πώς!

Τα κλαδικά ψηφιακά εργαλεία OiRA
σας προστατεύουν από τους κινδύνους
για την Υγεία & Ασφάλεια στην εργασία.

www.oiraproject.eu/el



Αξιοποιήστε τα εργαλεία OiRA, και αλλάξτε άποψη…
για την υγεία και ασφάλεια της εργασίας σας.

Υγεία  και Ασφάλεια στην Εργασία.
Από την αρχή ως το τέλος του εργασιακού βίου.

Μην αδιαφορείτε για τους κινδύνους στο χώρο εργασίας σας! 
Μπορεί να σας κοστίσουν πολύ ακριβά !

Λίγα λόγια για την Υγεία και την 
Ασφάλεια στην Εργασία
Η Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία (ΥΑΕ) -ή διαφορετικά η
Επαγγελματική Υγεία και Ασφάλεια- είναι ο διεπιστημονικός
τομέας που στοχεύει στην προστασία της υγείας,
της ασφάλειας και της ευημερίας των ανθρώπων
στο εργασιακό τους περιβάλλον, μέσω:

α) της βελτίωσης των συνθηκών εργασίας, 
β) της μείωσης των εργατικών ατυχημάτων και των   

ασθενειών που σχετίζονται με την εργασία 
γ) της καλλιέργειας και προαγωγής νοοτροπίας πρόληψης 
     των επαγγελματικών κινδύνων.

Η επίτευξη αυτού του στόχου προϋποθέτει ότι οι εργοδότες 
πρέπει πρώτα να αναγνωρίσουν και να αξιολογήσουν τους 
κινδύνους για την ΥΑΕ στους χώρους εργασίας ευθύνης τους 
και στη συνέχεια να αποφασίσουν για το αν απαιτείται να 
ληφθούν κάποια μέτρα πρόληψης και προστασίας και αν 
ναι, ποια θα είναι τα μέτρα που θα εφαρμοστούν, με βάση τις 
αρχές της πρόληψης και την εκπόνηση της μελέτης Εκτίμησης 
Επαγγελματικού Κινδύνου (Νόμος 3850/2010). 

Παράλληλα,  η Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία εκτός από 
νομική συμμόρφωση, συνιστά και προστιθέμενη αξία για 
κάθε επιχείρηση ή οργανισμό  αφού, παράλληλα με την 
προστασία των εργαζομένων και των πελατών, διασφαλίζονται 
η  αποδοτικότερη δραστηριότητα κάθε εργαζόμενου καθώς 
και η βελτίωση της απόδοσης και της ανταγωνιστικότητας της 
επιχείρησης ή του οργανισμού. 

Τι είναι η Εκτίμηση Επαγγελματικού
Κινδύνου; 
Η Εκτίμηση του Επαγγελματικού Κινδύνου αποτελεί τον 
ακρογωνιαίο λίθο για τη διαχείριση της Υγείας και της Ασφάλειας 
στους χώρους εργασίας. 
Σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία (Νόμος 3850/2010), κάθε 
εργοδότης οφείλει να έχει στη διάθεσή του μια γραπτή εκτίμηση 
των υφιστάμενων κατά την εργασία κινδύνων για την υγεία και την 
ασφάλεια. Αποτελεί μια συστηματική εξέταση όλων των πλευρών 
κάθε διεξαγόμενης εργασίας από την επιχείρηση με σκοπό:

• Να αναγνωριστούν και να αξιολογηθούν οι πηγές κινδύνου 
(παράγοντες που θα μπορούσαν να προκαλέσουν κινδύνους για 
την ΥΑΕ των εργαζομένων) και οι σχετικοί κίνδυνοι, καθώς και 
πόσοι, ποιοί εργαζόμενοι και σε ποιο βαθμό θα εκτεθούν.

• Να διαπιστωθεί κατά πόσον και με ποια μέτρα μπορούν οι πηγές 
κινδύνων να εξαλειφθούν ή οι κίνδυνοι αυτοί να αποφευχθούν. 

• Να καταγραφούν τα μέτρα πρόληψης και προστασίας που 
ήδη εφαρμόζονται και να προταθούν αυτά που πρέπει 
συμπληρωματικά να ληφθούν, για τον έλεγχο των κινδύνων και 
την προστασία των εργαζομένων.

Γιατί τη χρειάζομαι;
Η εκπόνηση της μελέτης Εκτίμησης Επαγγελματικού Κινδύνου 
παρέχει τη δυνατότητα στους εργοδότες να δρουν προληπτικά 
και όχι κατασταλτικά, αποτελεί αναμφισβήτητα το κλειδί για 
Υγιείς και Ασφαλείς χώρους εργασίας και το πρώτο βήμα για την 
αποτελεσματική διαχείριση των θεμάτων ΥΑΕ.

Τι είναι το Πρόγραμμα OiRA;

Το Πρόγραμμα OiRA (Online interactive Risk Assessment - 
Διαδικτυακό Διαδραστικό Εργαλείο Εκτίμησης Κινδύνου) 
βασίζεται σε μια διαδικτυακή πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού 
Οργανισμού για την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία 
(EU-OSHA), η οποία παρέχει τη δυνατότητα ανάπτυξης 
ψηφιακών εργαλείων OiRA για την εκτίμηση των κινδύνων 
για την υγεία και την ασφάλεια στους χώρους εργασίας 
ανά κλάδο. 

Η ευρωπαϊκή ηλεκτρονική πλατφόρμα του OiRA επιτρέπει 
σε χιλιάδες πολύ μικρές και μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε 
ολόκληρη την Ε.Ε. να εκπονούν μόνες τους τις εκτιμήσεις 
επαγγελματικού κινδύνου, σε οποιαδήποτε ευρωπαϊκή 
γλώσσα, δωρεάν και με έναν εύκολο, συστηματικό και 
τυποποιημένο τρόπο, αξιοποιώντας τα διαθέσιμα κλαδικά 
εργαλεία OiRA. 

Το Πρόγραμμα OiRA μπορεί να θεωρηθεί ως η λύση 
του 21ου αιώνα στο δύσκολο έργο της προαγωγής της 
επαγγελματικής Υγείας και Ασφάλειας στις μικρομεσαίες 
και τις πολύ μικρές επιχειρήσεις, αξιοποιώντας τα 
διαθέσιμα κλαδικά εργαλεία OiRA για την εκπόνηση της 
μελέτης Εκτίμησης Επαγγελματικού Κινδύνου.


